                   6.SINIF---------ÇİÇEKLİ BİTKİLERDE ÜREME

  Yeryüzündeki bitkileri çiçekli ve çiçeksiz bitkiler olarak sınıflandırabiliriz.Çiçekli bitkilerde;kök,gövde,yaprak ve çiçek bulunur.Çiçek;çiçekli bitkinin üreme organıdır.Gül,menekşe,biber,domates,papatya birer çiçekli bitkidir.

   Bir çiçek aşağıdaki kısımlardan oluşur.
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1.TAÇ YAPRAKLAR: Renkli ve hoş kokulu olan yapraklardır.Kokuları ve renkleri ile böcek ve kuşları çiçeğe çeker.Tozlaşmaya yardımcı olur.
2. ÇANAK YAPRAKLAR: Yeşil renkli yapraklardır.Klorofil taşıdıkları için fotosentez yaparlar.Tomurcuk halinde iken çiçeği korurlar.

3. ERKEK ORGAN: Sapçık ve başçıktan meydana gelir.Başçıkta polen keseleri bulunur.Polenlerin içerisinde erkek üreme hücresi spermler bulunur.bir çiçekte çok sayıda erkek organ bulunabilir. 
4. DİŞİ ORGAN: Çiçeğin ortasında bulunur ve şekli bir vazoyu andırır.Dişicik tepesi,dişicik borusu ve yumurtalıktan oluşur.Dişicik tepesi yapışkandır ve polenleri tutar.Dişicik borusu polenleri yumurtalığa iletir.Yumurtalıkta tohum taslakları vardır.Bunların içinde dişi üreme hücresi yumurtalar bulunur.Dölleme burada gerçekleşir.

5. ÇİÇEK TABLASI: Çiçeğin organlarının üzerine dizildiği kısımdır.

6. ÇİÇEK SAPI: Çiçeği bitkiye bağlar.

      Bir çiçekte erkek ve dişi organ bir arada bulunuyorsa buna tam çiçek denir.Eğer çiçekte erkek  ya da dişi organdan sadece birisi bulunuyorsa buna eksik çiçek denir.
ÇİÇEKTE TOZLAŞMA VE DÖLLENME


     Polenlerin dişi organın tepeciğine taşınmasına tozlaşma denir.Tozlaşma aşağıdaki yollarla gerçekleşir.
1.Kendi kendine 

2.Rüzgarla

3.Suyla 

4.Hayvanlarla

    Tozlaşarak dişicik tepesine gelen polenler burada çimlenir.Bu arada polen tüpü adı verilen boru şeklindeki yapı oluşturulur.Polenlerin içinde bulunan spermler polen tüpü aracılığıyla yumurtalığa ulaşır.Burada yumurta ile spermler birleşerek zigotu oluşturur. Bu olaya döllenme adı verilir.

    Zigottan embriyo gelişir.Embriyonun etrafı sert bir kabukla çevrildiğinde tohum meydana gelir.Tohumun içinde bulunduğu yumurtalık gelişerek meyveyi oluşturur.
Tohumlar Ne İşe Yarar?

1.Bitkilerin nesillerini sürdürmelerini sağlar.

2.İnsanlar ve hayvanlar tarafından besin kaynağı olarak kullanılır.

3. İlaç sanayinde ham madde olarak tüketilir ( eğrelti otu,yüksük otu gibi ).
    Tohumlar; rüzgarla,suyla,hayvanlara yapışarak ya da hayvanlar tarafından yenilerek yayılır.Birçok tohum ve meyve günümüzde çeşitli işlemlerden geçerek farklı şekillerde mutfaklarımızda besin olarak kullanılmaktadır.Örneğin zeytin bitkisi; zeytinyağı,kahvaltılık zeytin ya da zeytin ezmesi olarak karşımıza çıkabilmektedir.
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